Enklidinen topelogia
Tentti 20.6.2011

Koeaika on neljd tuntia.

1. Maéaritd tarkasti perustellen sup A ja inf A, kun
2n—1
A={ |n e N\ {0}}.

T

2. Maarité tarkasti perustellen joukon
A=[-1,1[x]~ o0, —1[U{(0,0)} C R?

reuna.

3. a} Madrittele joukon sisipiste ja avoin joukko. '
b) Suppeneeko avaruuden R? jono z, = (&, 221 sy n e N\ {0}7
Perustele vastauksesi tarkasti.

4. Olkoon f : R?\ {(0,0)} — R,
3,,2

Flz,y) = mffyg kaikilla (z,y) € R2\ {(0,0)}.

Voidaanko f méaritelld pisteessd (0,0) silld tavalla, ettd siitd tulisi
jatkuva pisteessi (0, 0)7

5. Olkoon d : R? x R? —» R,

d(z,y) = lz =y, josz = Ay jollekin X € R,
el + lyll muuten,

missi ||z — y|| on pisteiden z,y € R? etiisyys euklidisessa metriikassa.
Osoita, ettd d on metriikka joukossa R2 Piirrd Bg((1,0), 2). Metrista
avaruutta (R?, d) kutsutaan Ranskan rautatieavaruudeksi, koska kaikki
junareitit kulkevat Pariisin kautta.



